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Σερρών Θεολόγος: «Οι άγιοι της πίστεώς μας, 
κραταιοί φύλακες και προστάτες των ανθρώπων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Ιεροπρεπώς τελέσθηκε και στην Εκκλησία των Σερρών, ο 
λειτουργικός εορτασμός της πανιέρου μνήμης του Αγίου 
ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του θαυματουργού.

Από του έτους 1913, όταν η φοβερά απειλή της πανώλης είχε ενσκήψει στην ήδη 
πυρπολημένη, από τους Βουλγάρους, μεγαλομάρτυρα πόλη των Σερρών, οι 
φιλάγιοι ενορίτες του ιστορικού Ναού Αγ. Παντελεήμονος, που από της πολιάς 
χριστιανικής αρχαιότητος ευρίσκεται στις υπώρειες της αρχαιοελληνικής και 
βυζαντινής ακροπόλεώς της, ως έκφραση ευγνωμοσύνης και τιμής προς τον ιερό 
Χαράλαμπο, καθιέρωσαν τον εορτασμό της πανσεβάσμιας μνήμης του, ως 
δευτέρου εφόρου και προστάτου της ενορίας, σε ανάμνηση του θαυμαστού 
γεγονότος της διασώσεως, πρεσβείαις του αθλοφόρου ιερομάρτυρος, συνόλου του 
πληθυσμού της πόλεως, από της θανατηφόρου λοιμικής νόσου.

Στο πλαίσιο της ως είρηται μεγαλωνύμου εορτής, σήμερα, Δευτέρα 10 
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Φεβρουαρίου 2025, τελέσθηκε η πανηγυρική θ. Λειτουργία, ιερουργήσαντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, στον εορτάζοντα ιερό 
Ναό Αγ. Παντελεήμονος, που σαν άγγελος «αγκαλιάζει» με τις νοητές φτερούγες 
του την ελληνικωτάτη πόλη των Σερρών.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, στην οποία συμμετείχε 
συμπροσευχητικώς πλήθος πολύ του λαού του Θεού, ανεγνώσθη το Εγκύκλιο 
Σημείωμα του Σεβασμιωτάτου, με αφορμή, την επί θύραις υποδοχή της 
χαριτοβρύτου Κάρας του Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος του θαυματουργού, από την 
ομώνυμη ιερά Μονή Λίμνης Ευβοίας, στον ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Σερρών, την 
Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου, στις 5:30 τοαπόγευμα. Το ιερώτατο λείψανο θα 
ευρίσκεται στον ιερό Ναό μέχρι και το πρωί της Δευτέρας 17 
Φεβρουαρίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες.

Ο Σεβασμιώτατος, στο μεστό πνευματικών νοημάτων, κήρυγμά του, κατέθεσε 
σκέψεις ωφέλιμες και διδακτικές για γόνιμο, πνευματικό αναστοχασμό, που πρέπει 
να οδηγεί, όμως, όπως ετόνισε και σε σωτήριες αποφάσεις ζωής, με οδηγό τους 
αγίους μας, που αποτελούν αξεπέραστα πρότυπα χριστοζωής και ασφαλείς λιμένες 
και καταφύγιαστο ταξίδι της ζωής.

«Ο σήμερον λαμπρώς εορταζόμενος Άγ. Χαράλαμπος, καθώς και όλοι οι άγιοι της 
Εκκλησίας, είπε ο Σεβασμιώτατος, με μία φωνή διακηρύσσουν, ότι, ‘’οἱ δίκαιοι εἰς 
τὸν αἰῶνα ζῶσι, καὶ ἐν Κυρίῳ ὁ μισθὸς αὐτῶν, καὶ ἡ φροντὶς αὐτῶν παρὰ Ὑψίστῳ!’’ 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-σερρών-και-νιγρίτης/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-σερρών-και-νιγρίτης/


(Δίκαιος Σολομών), υπενθυμίζοντας σε όλους μας, με έναν συγκλονιστικό τρόπο το 
χρέος της της αυθεντικής βιώσεως και μαρτυρίας της χριστιανικής πίστεως, που 
προβάλλει ενώπιόν μας, ως η απάντηση του Σώματος του Χριστού, της Εκκλησίας 
μας δηλαδή, στην ηθική και πνευματική φτώχεια του σύγχρονου κόσμου.

Οι άγιοί μας, οι εκλεκτοί φίλοι του Θεού, ως νέφος, ως ολόφωτες λαμπάδες 
ουρανίου φωτός, μας καθοδηγούν, όπως κάποτε η στήλη πυρός τον φυγάδα λαόν, 
με ασφάλεια προς την ευλογημένη και τρισευδαίμονα γη της ουράνιας επαγγελίας.

Τα ιερά λείψανά τους, γεμάτα φως, χάρη και αγιοσύνη, είναι δεκτικά αλλά και 
μεταδοτικά της χάριτος του Θεούκαι μας διδάσκουν με δυνατές φωνέςτο 
μυστήριο της ζωής και της Αναστάσεως, παρέχουν ιάσεις, στηριγμό και ευλογία 
σε όσους προστρέχουν με πίστη θερμή στην χάρη τους. Έχουμε, λοιπόν, μεσίτες 
ενδύναμους και φιλόστοργους αδελφούς και πρεσβευτές προς τον Θεόν, οι οποίοι, 
απολαμβάνουν της ανεσπέρου δόξης Του, απαστράπτουν, ως αστέρες ολόφωτοι 
στο νοητό στερέωμα της Εκκλησίας μας και ακοιμήτως προσεύχονται υπέρ όλων 
των ανθρώπων, μάλιστα δε, κατά τον θείον Παύλον, των πιστών ανθρώπων, ως ο 
σήμερον λαπρώς εορταζόμενος Άγ. Χαράλαμπος, η μνήμη του οποίου τιμάται σ’ 
ολόκληρη την πανορθοδοξία, ιδιαιτέρως δε στην Πατρίδα μας, χάριν και στην 
ειδική χάρη, που έχει λάβει από τον Κύριό μας, να θεραπεύει ανθρώπους, που 
πάσχουν από λοιμικές ασθένειες.

Πράγματι, ο Δεσπότης Χριστός, έχει τις χρυσές, πνευματικές εφεδρείες, τα 



αναρίθμητα πνευματικά αναστήματα, πρώτου μεγέθους, ως ο λαοφιλής Άγ. 
Χαράλαμπος, που ενισχύουν και στηρίζουντον κόσμο ολόκληρο, σ’ εποχές 
δύσκολες, όπου το μυστήριον της ανομίας και της αποστασίας από τον Θεό 
ενεργείται κατά τρόπον προκλητικόν.

Σήμερον, πολλοί άνθρωποι, όχι μόνον αρνούνται τον Θεόν, αλλά και τον πολεμούν 
με κάθε τρόπο, φανερόν η συνεσκιασμένο. Ποιά όμως η κατάληξις των θεομάχων; 
Που οι χθεσινοί ή και οι σημερινοί διώκτες του Χριστού και της Εκκλησίας; 
Παραδίδονται νομοτελειακώς στην λησμοσύνη και στην απαξίωση της ανθρωπίνης 
ιστορίας, στο έρεβος της κολάσεως, που ετοίμασαν οι ίδιοι για τους εαυτούς των. 
Ο Σωτήρας του κόσμου, Ιησούς Χριστός, ο αληθής Θεόςκαι τέλειος άνθρωπος και 
οι άγιοί Του, ως ο πανθαύμαστος ιερομάρτυς Χαράλαμπος, ζουν εις τον αιώνα και 
μεταφέρουν στην ζωή των πιστών, ως χριστοειδείς προσωπικότητες, χάριν, 
χαράν, ευλογίαν, δυνάμεις ακαταγώνιστες, διανοίγουν δρόμους προς την 
σωτηρίαν, φωτίζουν, ομορφαίνουν, αγιάζουν την ανθρώπινη ζωή και μαρτυρία.

Είναι ανάγκη και σήμερον, να διδαχθούμε όλοι μας, από την ζωή και το 
παράδειγμα του Αγ. Χαραλάμπους του θαυματοβρύτου, να παραδειγματισθούμε και 
να εμπνευσθούμε, από την σταυροαναστάσιμη ποιότητα της ζωής του, από το 
άκαμπτον και ακλόνητον του Ευαγγελικού φρονήματός του, από την καθαρότητα 
και ακεραιότητα του χαρακτήρος του.
Με την δύναμιν του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είθε κι εμείς, να πορευόμεθα στην 
ζωή μας, ως ο Άγ. Χαράλαμπος, έχοντες Ευαγγελική ποιότητα ζωής, ομολογιακό 
φρόνημα, εκκλησιαστικό ήθος, συνέπεια λόγων και έργων, λατρεία για τον Σωτήρα 
μας Ιησού Χριστό, αγάπη για τους ανθρώπους».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε το εκκλησίασμα, να προσευχηθεί, ιδιαιτέρως 
στον Άγ. Χαράλαμπο, να σκεπάσει, με τις θεοπειθείς πρεσβείες του, την ευρύτερη 
περιοχή της Σαντορίνης και των Κυκλάδων, όπου τελευταίως παρατηρείται μία 
έντονη σεισμική δραστηριότητα, που προκαλεί εύλογηανησυχία και αγωνία.

«Ας προσευχηθούμε θερμώς, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, ο φιλάνθρωποςΚύριος της 
ζωής μας, να σκεπάζει προστατευτικώς, πάντοτε την Πατρίδα μας, από κάθε κακό, 
φυσικό ή ηθικό».

 







  



  



  



  





   





  



    



    



















    



  





  



    





  







  





  





















  







  

  







  





  




